
 
 

ENCUESTA PRE-ELECTORAL AUTONÓMICAS MARZO-ABRIL 2011 

RESULTADOS MARGINALES 

 

PA.- ZONA 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Murcia capital 273 30,3 30,3 30,3 

Cartagena, Lorca o 

Molina de Segura 

229 25,4 25,4 55,8 

En algún otro municipio 

de la Región de Murcia 

398 44,2 44,2 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 

PB.- SEXO 

 
Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Hombre 452 50,2 50,2 50,2 

Mujer 448 49,8 49,8 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
PC.- EDAD 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Entre 18 y 24 años 99 11,0 11,0 11,0 

Entre 25 y 34 años 198 22,0 22,0 33,0 

Entre 35 y 44 años 194 21,5 21,5 54,5 

Entre 45 y 54 años 149 16,5 16,5 71,0 

Entre 55 y 64 años 105 11,7 11,7 82,7 

65 años y más 155 17,3 17,3 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
P1.- ¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA SITUACIÓN POLÍTICA ACTUAL DE LA REGIÓN DE MURCIA: 

MUY BUENA, BUENA, REGULAR, MALA O MUY MALA? 



 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Muy buena 19 2,1 2,1 2,1 

Buena 137 15,2 15,2 17,3 

Regular 324 36,1 36,1 53,4 

Mala 263 29,2 29,2 82,6 

Muy mala 133 14,8 14,8 97,3 

No sabe 21 2,4 2,4 99,7 

No contesta 3 ,3 ,3 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
P2.- ¿CREE UD. QUE DENTRO DE UN AÑO LA SITUACIÓN POLÍTICA DE LA REGIÓN DE 

MURCIA SERÁ MEJOR, IGUAL O PEOR QUE AHORA? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Mejor 200 22,2 22,2 22,2 

Igual 439 48,7 48,7 70,9 

Peor 160 17,7 17,7 88,7 

NS 96 10,6 10,6 99,3 

NC 6 ,7 ,7 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
P3.- ¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL DE LA REGIÓN DE 

MURCIA, EN GENERAL: MUY BUENA, BUENA, REGULAR, MALA O MUY MALA? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Muy buena 8 ,8 ,8 ,8 

Buena 46 5,1 5,1 5,9 

Regular 231 25,7 25,7 31,6 

Mala 397 44,1 44,1 75,8 

Muy mala 206 22,9 22,9 98,6 

No sabe 10 1,1 1,1 99,7 

No contesta 2 ,3 ,3 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
P4.- DENTRO DE UN AÑO, ¿CÓMO CREE UD. QUE SERÁ LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA 

REGIÓN DE MURCIA: MEJOR, IGUAL O PEOR QUE AHORA? 



 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Será Mejor 202 22,4 22,4 22,4 

Será igual 394 43,8 43,8 66,2 

Será peor 208 23,1 23,1 89,3 

No sabe 93 10,4 10,4 99,7 

No contesta 3 ,3 ,3 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
P5.- EN COMPARACIÓN CON EL RESTO DE ESPAÑA, ¿LA SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL 

DE LA REGIÓN DE MURCIA ES MEJOR, IGUAL O PEOR? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Mejor en la Región de 

Murcia 

78 8,6 8,6 8,6 

Igual 397 44,1 44,1 52,7 

Peor en la Región de 

Murcia 

370 41,1 41,1 93,8 

No sabe 52 5,8 5,8 99,6 

No contesta 4 ,4 ,4 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
P6.- EN SU CONJUNTO, ¿CÓMO VALORA UD. LA GESTIÓN DEL ACTUAL GOBIERNO 

REGIONAL: MUY BUENA, BUENA, REGULAR, MALA O MUY MALA? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Muy buena 18 2,0 2,0 2,0 

Buena 224 24,9 24,9 26,9 

Regular 353 39,3 39,3 66,1 

Mala 191 21,2 21,2 87,3 

Muy mala 74 8,2 8,2 95,5 

No sabe 34 3,8 3,8 99,3 

No contesta 6 ,7 ,7 100,0 

 
P7.- ¿CALIFICARÍA UD. LA ACTUACIÓN POLÍTICA QUE ESTÁ DESARROLLANDO EL PSOE 

DE LA REGIÓN DE MURCIA DESDE QUE ESTÁ EN LA OPOSICIÓN? 



 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Muy buena 3 ,3 ,3 ,3 

Buena 58 6,5 6,5 6,8 

Regular 248 27,5 27,5 34,3 

Mala 286 31,8 31,8 66,2 

Muy mala 198 22,0 22,0 88,2 

No sabe 98 10,9 10,9 99,1 

No contesta 8 ,9 ,9 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
P8.- EN SU OPINIÓN, ¿CUÁL CREE UD. QUE ES EL PROBLEMA MÁS IMPORTANTE QUE 

TIENE NUESTRA REGIÓN EN ESTOS MOMENTOS?  

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Agua 36 4,0 4,0 4,0 

Asistencia médico 

sanitaria 

7 ,7 ,7 4,7 

Corrupción política 25 2,8 2,8 7,5 

Crisis económica 131 14,6 14,6 22,1 

Educación 11 1,2 1,2 23,3 

Empleo 558 62,1 62,1 85,4 

Gastos de las 

administraciones 

públicas 

21 2,3 2,3 87,7 

Ineficacia / incapacidad 

de los políticos 

38 4,2 4,2 91,9 

Infraestructuras de 

comunicación 

8 ,9 ,9 92,7 

Inmigración 26 2,9 2,9 95,6 

Medio ambiente 1 ,1 ,1 95,7 

Seguridad ciudadana 2 ,2 ,2 95,9 

Vivienda 1 ,1 ,1 96,0 

Otras respuestas 13 1,5 1,5 97,4 

Ninguno 1 ,1 ,1 97,5 

NS 21 2,3 2,3 99,8 

NC 1 ,2 ,2 100,0 

Total 900 100,0 100,0  



P9.- SUPONIENDO QUE MAÑANA SE CELEBRASEN ELECCIONES A LA ASAMBLEA 

REGIONAL DE MURCIA, ¿A QUÉ PARTIDO VOTARÍA UD.? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos PP (Partido Popular) 401 44,6 44,6 44,6 

PSOE (Partido Socialista 

Obrero Español) 

105 11,7 11,7 56,3 

IU (Izquierda Unida) 28 3,1 3,1 59,4 

UPyD (Unión, Progreso y 

Democracia) 

31 3,5 3,5 62,9 

Los Verdes 9 1,0 1,0 63,9 

En blanco 60 6,6 6,6 70,5 

No votaría 90 10,0 10,0 80,5 

No sabe 132 14,6 14,6 95,1 

No contesta 44 4,9 4,9 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
P9a.- ¿POR CUÁL DE LOS SIGUIENTES PARTIDOS SIENTE UD. MÁS SIMPATÍA O LO 

CONSIDERA MÁS CERCANO A SUS IDEAS? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos PP (Partido Popular) 65 7,2 20,0 20,0 

PSOE (Partido Socialista 

Obrero Español) 

48 5,4 14,8 34,8 

IU (Izquierda Unida) 14 1,5 4,2 39,0 

UPyD (Unión, Progreso y 

Democracia) 

3 ,3 ,8 39,8 

Otras respuestas 6 ,7 2,0 41,8 

Ninguno 140 15,6 43,1 84,9 

No sabe 31 3,4 9,4 94,3 

No contesta 19 2,1 5,7 100,0 

Total 325 36,1 100,0  

Perdidos Sistema 575 63,9   

Total 900 100,0   

 
 

 

 



P9B+SIMPATÍA 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos PP (Partido Popular) 466 51,8 51,8 51,8 

PSOE (Partido Socialista 

Obrero Español) 

154 17,1 17,1 68,9 

IU (Izquierda Unida) 42 4,6 4,6 73,5 

UPyD (Unión, Progreso y 

Democracia) 

34 3,7 3,7 77,3 

Otras respuestas 15 1,7 1,7 78,9 

Ninguno 140 15,6 15,6 94,5 

No sabe 31 3,4 3,4 97,9 

No contesta 19 2,1 2,1 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
P10.- LLEGADO EL CASO, ¿ESTARÍA UD. DISPUESTO A VOTAR A UN PARTIDO DISTINTO 

DEL QUE PREFIERE EN PRIMER LUGAR, SI ELLO SIRIVIERA PARA *************** 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 319 35,4 35,4 35,4 

No 443 49,2 49,2 84,6 

NS 126 14,0 14,0 98,6 

NC 12 1,4 1,4 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
 
P11.- PROBABILIDAD DE VOTO A PARTIDOS POLÍTICOS 



Estadísticos descriptivos 

 N Mínimo Máximo Media Desv. típ. 

P11A.- PROBABILIDAD DE 

QUE VOTE AL PARTIDO 

POPULAR (PP) 

865 0 10 5,85 3,517 

P11B.- PROBABILIDAD DE 

QUE VOTE AL PARTIDO 

SOCIALISTA OBRERO 

ESPAÑOL (PSOE) 

865 0 10 3,17 3,023 

P11C.- PROBABILIDAD DE 

QUE VOTE A IZQUIERDA 

UNIDA (IU) 

849 0 10 2,39 2,626 

P11D.- PROBABILIDAD DE 

QUE VOTE A UNIÓN 

PROGRESO Y 

DEMOCRACIA (UPyD) 

 

781 0 10 2,20 2,699 

 

 

P11A.- PROBABILIDAD DE QUE VOTE AL PARTIDO POPULAR (PP) 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Valor 0 = No le votaría 

nunca 

154 17,1 17,8 17,8 

1 12 1,4 1,4 19,2 

2 19 2,2 2,2 21,4 

3 29 3,2 3,4 24,8 

4 34 3,8 4,0 28,8 

5 123 13,6 14,2 43,0 

6 68 7,5 7,8 50,8 

7 70 7,8 8,1 58,9 

8 121 13,4 14,0 72,9 

9 40 4,4 4,6 77,5 

Valor 10 = Le votaría 

siempre 

195 21,6 22,5 100,0 

Total 865 96,1 100,0  

Perdidos NS 20 2,2   

NC 16 1,7   

Total 35 3,9   

Total 900 100,0   



 
P11B.- PROBABILIDAD DE QUE VOTE AL PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL (PSOE) 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Valor 0 = No le votaría 

nunca 

313 34,8 36,2 36,2 

1 31 3,5 3,6 39,8 

2 44 4,9 5,1 45,0 

3 72 8,1 8,4 53,3 

4 78 8,6 9,0 62,3 

5 159 17,7 18,4 80,7 

6 44 4,9 5,1 85,7 

7 36 4,0 4,2 89,9 

8 35 3,9 4,0 93,9 

9 15 1,7 1,8 95,7 

Valor 10 = Le votaría 

siempre 

37 4,2 4,3 100,0 

Total 865 96,1 100,0  

Perdidos NS 19 2,1   

NC 16 1,7   

Total 35 3,9   

Total 900 100,0   

 

P11C.- PROBABILIDAD DE QUE VOTE A IZQUIERDA UNIDA (IU) 



 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Valor 0 = No le votaría 

nunca 

358 39,7 42,1 42,1 

1 49 5,5 5,8 47,9 

2 84 9,3 9,9 57,8 

3 78 8,7 9,2 67,1 

4 56 6,2 6,6 73,7 

5 130 14,5 15,3 89,0 

6 29 3,2 3,4 92,4 

7 24 2,7 2,9 95,3 

8 17 1,9 2,1 97,3 

9 9 1,0 1,0 98,3 

Valor 10 = Le votaría 

siempre 

14 1,6 1,7 100,0 

Total 849 94,3 100,0  

Perdidos NS 31 3,4   

NC 20 2,3   

Total 51 5,7   

Total 900 100,0   

 

P11D.- PROBABILIDAD DE QUE VOTE A UNIÓN PROGRESO Y DEMOCRACIA (UPyD) 



 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Valor 0 = No le votaría 

nunca 

391 43,4 50,0 50,0 

1 42 4,6 5,3 55,3 

2 52 5,8 6,7 62,0 

3 52 5,8 6,6 68,6 

4 29 3,3 3,7 72,4 

5 112 12,5 14,4 86,8 

6 45 5,0 5,7 92,5 

7 26 2,9 3,4 95,9 

8 14 1,6 1,8 97,7 

9 7 ,8 ,9 98,6 

Valor 10 = Le votaría 

siempre 

11 1,2 1,4 100,0 

Total 781 86,8 100,0  

Perdidos NS 91 10,1   

NC 27 3,0   

Total 119 13,2   

Total 900 100,0   

 

P12.- ¿QUÉ PARTIDO CREE QUE VA A GANAR LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos PP 754 83,8 83,8 83,8 

PSOE 32 3,6 3,6 87,4 

Otras respuestas 11 1,2 1,2 88,7 

NS 97 10,8 10,8 99,5 

NC 5 ,5 ,5 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
P13.- ¿QUÉ PARTIDO POLÍTICO LE GUSTARÍA QUE GANARA LAS ELECCIONES 

AUTONÓMICAS? 



 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos PP 460 51,2 51,2 51,2 

PSOE 136 15,1 15,1 66,2 

Otras respuestas 125 13,9 13,9 80,1 

NS 145 16,2 16,2 96,3 

NC 34 3,7 3,7 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 

P14_1A.- ¿CONOCE A RAMÓN LUIS VALCÁRCEL? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 857 95,2 95,2 95,2 

No 39 4,4 4,4 99,6 

No contesta 4 ,4 ,4 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
P14_2A.- VALORACIÓN DE RAMÓN LUIS VALCÁRCEL 

 
Frecuencia 

Porcentaj

e 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Valor 0 = Muy mal 83 9,2 9,7 9,7 

1 12 1,4 1,5 11,2 

2 31 3,4 3,6 14,8 

3 32 3,5 3,7 18,5 

4 66 7,3 7,7 26,1 

5 144 16,0 16,8 42,9 

6 94 10,4 11,0 53,9 

7 120 13,3 14,0 67,9 

8 134 14,9 15,6 83,5 

9 39 4,3 4,5 88,0 

Valor 10 = Muy 

bien 

79 8,8 9,2 97,2 

NS 22 2,4 2,5 99,8 

NC 2 ,2 ,2 100,0 

Total 857 95,2 100,0  

Perdidos Sistema 43 4,8   

Total 900 100,0   

 



P14_1B.- ¿CONOCE A BEGOÑA GARCÍA RETEGUI? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 364 40,4 40,4 40,4 

No 533 59,2 59,2 99,6 

No contesta 3 ,4 ,4 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 

P14_2B.- VALORACIÓN DE BEGOÑA GARCÍA RETEGUI 

 
Frecuencia 

Porcentaj

e 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Valor 0 = Muy mal 58 6,5 16,0 16,0 

1 21 2,3 5,7 21,7 

2 25 2,7 6,8 28,4 

3 31 3,4 8,5 37,0 

4 35 3,9 9,8 46,7 

5 76 8,5 20,9 67,6 

6 45 5,0 12,3 79,9 

7 26 2,9 7,1 87,0 

8 15 1,6 4,1 91,1 

9 4 ,4 1,0 92,1 

Valor 10 = Muy 

bien 

5 ,5 1,3 93,3 

NS 21 2,3 5,7 99,0 

NC 4 ,4 1,0 100,0 

Total 364 40,4 100,0  

Perdidos Sistema 536 59,6   

Total 900 100,0   

 

P14_1C.- ¿CONOCE A JOSÉ ANTONIO PUJANTE? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 311 34,6 34,6 34,6 

No 585 65,0 65,0 99,6 

No contesta 4 ,4 ,4 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 



P14_2C.- VALORACIÓN DE JOSÉ ANTONIO PUJANTE 

 
Frecuencia 

Porcentaj

e 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Valor 0 = Muy mal 35 3,8 11,1 11,1 

1 13 1,5 4,2 15,3 

2 28 3,1 9,0 24,4 

3 37 4,1 11,8 36,1 

4 38 4,2 12,2 48,3 

5 72 8,0 23,1 71,4 

6 29 3,2 9,2 80,6 

7 20 2,3 6,6 87,2 

8 17 1,9 5,6 92,8 

9 1 ,1 ,4 93,1 

Valor 10 = Muy 

bien 

7 ,8 2,4 95,5 

NS 10 1,1 3,1 98,7 

NC 4 ,5 1,3 100,0 

Total 311 34,6 100,0  

Perdidos Sistema 589 65,4   

Total 900 100,0   

 

P14_1D.- ¿CONOCE A JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ ZAPATERO? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 894 99,4 99,4 99,4 

No 5 ,5 ,5 99,9 

No contesta 1 ,1 ,1 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 

P14_2D.- VALORACIÓN DE JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ ZAPATERO 



 
Frecuencia 

Porcentaj

e 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Valor 0 = Muy mal 388 43,1 43,4 43,4 

1 46 5,1 5,1 48,5 

2 61 6,7 6,8 55,3 

3 81 9,0 9,1 64,4 

4 83 9,2 9,3 73,7 

5 100 11,2 11,2 84,9 

6 43 4,8 4,8 89,7 

7 35 3,8 3,9 93,6 

8 27 3,0 3,0 96,6 

9 7 ,7 ,7 97,4 

Valor 10 = Muy 

bien 

13 1,5 1,5 98,8 

NS 10 1,1 1,1 99,9 

NC 1 ,1 ,1 100,0 

Total 894 99,4 100,0  

Perdidos Sistema 6 ,6   

Total 900 100,0   

 

P14_1E.- ¿CONOCE A MARIANO RAJOY? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 895 99,4 99,4 99,4 

No 5 ,5 ,5 99,9 

No contesta 1 ,1 ,1 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 

P14_2E.- VALORACIÓN DE MARIANO RAJOY 



 
Frecuencia 

Porcentaj

e 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Valor 0 = Muy mal 113 12,5 12,6 12,6 

1 31 3,4 3,4 16,1 

2 55 6,1 6,1 22,2 

3 62 6,9 6,9 29,1 

4 108 12,0 12,1 41,2 

5 175 19,5 19,6 60,8 

6 109 12,1 12,2 73,0 

7 83 9,2 9,3 82,3 

8 75 8,4 8,4 90,7 

9 21 2,3 2,3 93,1 

Valor 10 = Muy 

bien 

45 4,9 5,0 98,0 

NS 15 1,6 1,7 99,7 

NC 3 ,3 ,3 100,0 

Total 895 99,4 100,0  

Perdidos Sistema 5 ,6   

Total 900 100,0   

 

P14_1F.- ¿CONOCE A MIGUEL ÁNGEL CÁMARA? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 620 68,9 68,9 68,9 

No 278 30,9 30,9 99,8 

No contesta 2 ,2 ,2 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 

P14_2F.- VALORACIÓN DE MIGUEL ÁNGEL CÁMARA 



 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Valor 0 = Muy mal 35 3,9 5,7 5,7 

1 11 1,2 1,8 7,5 

2 32 3,5 5,1 12,6 

3 28 3,1 4,5 17,1 

4 60 6,6 9,6 26,7 

5 140 15,5 22,6 49,3 

6 83 9,2 13,3 62,6 

7 65 7,3 10,6 73,1 

8 67 7,5 10,9 84,0 

9 36 4,0 5,8 89,8 

Valor 10 = Muy bien 29 3,2 4,6 94,4 

NS 32 3,5 5,1 99,5 

NC 3 ,3 ,5 100,0 

Total 620 68,9 100,0  

Perdidos Sistema 280 31,1   

Total 900 100,0   

 

P14_1G.- ¿CONOCE A PEDRO LÓPEZ?  

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 129 14,3 14,3 14,3 

No 767 85,2 85,2 99,5 

No contesta 4 ,5 ,5 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 

P14_2G.- VALORACIÓN DE PEDRO LÓPEZ 



 
Frecuencia 

Porcentaj

e 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Valor 0 = Muy mal 21 2,4 16,6 16,6 

1 7 ,8 5,4 22,0 

2 12 1,4 9,6 31,7 

3 15 1,6 11,4 43,0 

4 10 1,1 7,9 50,9 

5 34 3,7 26,1 77,0 

6 12 1,3 9,0 86,0 

7 4 ,4 2,8 88,8 

8 1 ,1 ,9 89,6 

9 2 ,2 1,6 91,2 

Valor 10 = Muy 

bien 

1 ,1 ,9 92,1 

NS 8 ,9 6,1 98,2 

NC 2 ,3 1,8 100,0 

Total 129 14,3 100,0  

Perdidos Sistema 771 85,7   

Total 900 100,0   

 

P14_1H.- ¿CONOCE A RAFEL GONZÁLEZ TOVAR? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 242 26,9 26,9 26,9 

No 655 72,7 72,7 99,6 

No contesta 3 ,4 ,4 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 

P14_2H.- VALORACIÓN DE RAFAEL GONZÁLEZ TOVAR? 



 
Frecuencia 

Porcentaj

e 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Valor 0 = Muy mal 27 3,0 11,3 11,3 

1 8 ,9 3,5 14,8 

2 10 1,1 4,2 19,0 

3 27 3,0 11,1 30,1 

4 29 3,2 11,9 42,0 

5 52 5,8 21,7 63,8 

6 34 3,8 14,1 77,8 

7 24 2,7 10,1 87,9 

8 6 ,7 2,7 90,5 

9 5 ,5 2,0 92,5 

Valor 10 = Muy 

bien 

5 ,6 2,1 94,6 

NS 12 1,4 5,2 99,8 

NC 1 ,1 ,2 100,0 

Total 241 26,7 100,0  

Perdidos Sistema 659 73,3   

Total 900 100,0   

 

P14.- VALORACIÓN DE LÍDERES 



 N Mínimo Máximo Media Desv. típ. 

P14_2A.- VALORACIÓN 

DE RAMÓN LUIS 

VALCÁRCEL 

833 0 10 5,72 2,837 

P14_2B.- VALORACIÓN 

DE BEGOÑA GARCÍA 

RETEGUI 

340 0 10 3,92 2,564 

P14_2C.- VALORACIÓN 

DE JOSÉ ANTONIO 

PUJANTE 

298 0 10 4,13 2,439 

P14_2D.- VALORACIÓN 

DE JOSÉ LUIS 

RODRIGUEZ ZAPATERO 

884 0 10 2,44 2,702 

P14_2E.- VALORACIÓN 

DE MARIANO RAJOY 

877 0 10 4,68 2,754 

P14_2F.- VALORACIÓN 

DE MIGUEL ÁNGEL 

CÁMARA 

585 0 10 5,47 2,493 

P14_2G.- VALORACIÓN 

DE PEDRO LÓPEZ 

119 0 10 3,52 2,377 

P14_2H.- VALORACIÓN 

DE RAFAEL GONZÁLEZ 

TOVAR 

228 0 10 4,40 2,439 

      

 

P15.- ¿QUIÉN CREE QUE ES EL RESPONSABLE DE LOS PROBLEMAS FINANCIEROS QUE 

TIENE LA CARM: EL GOBIERNO CENTRAL O REGIONAL? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos El Gobierno Central 380 42,2 42,2 42,2 

El Gobierno Regional 158 17,6 17,6 59,8 

Ambos gobierno por 

igual 

261 29,0 29,0 88,8 

Ninguno de los dos 21 2,4 2,4 91,2 

NS 78 8,7 8,7 99,9 

NC 1 ,1 ,1 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 

 

P16.- ¿CONSIDERA JUSTIFICADAS LAS REIVINDICACIONES DEL GOBIERNO REGIONAL? 



 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 219 24,4 73,1 73,1 

No 65 7,2 21,7 94,7 

NS 13 1,4 4,2 98,9 

NC 3 ,4 1,1 100,0 

Total 300 33,3 100,0  

Perdidos Sistema 600 66,7   

Total 900 100,0   

 
P17.- ¿QUÉ GOBIERNO CONSIDERA QUE ESTÁ ACTUANDO MEJOR PARA COMBATIR LA 

CRISIS ECONÓMICA: EL CENTRAL O EL REGIONAL? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos El Gobierno Central 131 14,6 14,6 14,6 

El Gobierno Regional 347 38,6 38,6 53,2 

Ambos gobiernos por 

igual (No leer) 

61 6,8 6,8 60,0 

Ninguno de los dos (No 

leer) 

264 29,4 29,4 89,3 

NS 89 9,9 9,9 99,2 

NC 7 ,8 ,8 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 

P18.- ¿QUÉ POLÍTICO REGIONAL LE INSPIRA MÁS CONFIANZA PARA SACAR LA REGIÓN 

DE MURCIA DE LA CRISIS? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Ramón Luis Valcárcel 365 40,5 40,5 40,5 

Begoña García Retegui 39 4,4 4,4 44,9 

José Antonio Pujante 22 2,5 2,5 47,4 

Otras respuestas 15 1,7 1,7 49,1 

Todos 9 1,0 1,0 50,1 

Ninguno 303 33,7 33,7 83,8 

NS 139 15,5 15,5 99,2 

NC 7 ,8 ,8 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 



P19.- ESCALA DE IDEOLOGÍA 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos 1 (Izquierda) 52 5,8 5,8 5,8 

2 26 2,9 2,9 8,6 

3 74 8,2 8,2 16,8 

4 46 5,2 5,2 22,0 

5 195 21,7 21,7 43,7 

6 85 9,4 9,4 53,1 

7 101 11,2 11,2 64,3 

8 95 10,5 10,5 74,8 

9 42 4,7 4,7 79,5 

10 (Derecha) 83 9,2 9,2 88,7 

NS 77 8,6 8,6 97,3 

NC 24 2,7 2,7 100,0 

Total 900 100,0 100,0  
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P19.- ESCALA DE 

IDEOLOGÍA 

798 1 10 5,85 2,485 

N válido (según lista) 798     

 
P20.- ¿RECUERDA A QUÉ PARTIDO VOTÓ USTED EN LAS ÚLTIMAS ELECCIONES 

AUTONÓMICAS? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos PP (Partido Popular) 428 47,5 47,5 47,5 

PSOE (Partido Socialista 

Obrero Español) 

166 18,5 18,5 66,0 

IU (Izquierda Unida) 21 2,4 2,4 68,4 

Otros [Especificar] 9 1,0 1,0 69,4 

En blanco 21 2,3 2,3 71,8 

No tenía edad 34 3,7 3,7 75,5 

No votó 122 13,5 13,5 89,0 

No recuerda / No sabe 69 7,7 7,7 96,7 

No contesta 29 3,3 3,3 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 



P20_OTROS: Especificar  

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos   891 99,0 99,0 99,0 

Ecologistas 1 ,1 ,1 99,0 

Los Verdes 3 ,4 ,4 99,4 

Movimiento Ciudadano 1 ,2 ,2 99,6 

UPyD 4 ,4 ,4 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
P21.- ¿A QUÉ PARTIDO VOTÓ EN LAS ÚLTIMAS ELECCIONES GENERALES? 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos PP (Partido Popular) 425 47,2 47,2 47,2 

PSOE (Partido Socialista 

Obrero Español) 

188 20,9 20,9 68,0 

IU (Izquierda Unida) 20 2,2 2,2 70,3 

UPyD (Unión, Progreso y 

Democracia) 

15 1,6 1,6 71,9 

Los Verdes 2 ,3 ,3 72,1 

En blanco 26 2,8 2,8 75,0 

No tenía edad 32 3,6 3,6 78,5 

No votó 98 10,9 10,9 89,5 

No recuerda / no sabe 57 6,4 6,4 95,8 

No contesta 38 4,2 4,2 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 

P22.- NIVEL DE ESTUDIOS 



 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Analfabeto 8 ,8 ,8 ,8 

No estudios oficiales 

pero sabe leer y escribir 

81 9,0 9,0 9,8 

Primarios 254 28,2 28,2 38,0 

Secundarios 180 20,0 20,0 58,0 

Formación Profesional 149 16,6 16,6 74,6 

Universitarios de grado 

medio o asimilados 

108 12,0 12,0 86,6 

Universitarios de grado 

superior 

118 13,1 13,1 99,7 

No contesta 3 ,3 ,3 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
P23.- SITUACIÓN LABORAL 

 
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Trabaja 458 50,9 50,9 50,9 

Jubilado o pensionista 

(anteriormente ha 

trabajado) 

152 16,9 16,9 67,8 

Pensionista 

(anteriormente no ha 

trabajado, sus labores, 

etc 

19 2,1 2,1 69,9 

Parado y ha trabajado 

antes 

130 14,4 14,4 84,3 

Parado y busca su 

primer empleo 

10 1,1 1,1 85,5 

Estudiante 61 6,8 6,8 92,2 

Trabajo doméstico no 

remunerado 

70 7,8 7,8 100,0 

Total 900 100,0 100,0  

 
 


